

会说话的沙绘细绘“八一”

7月31日,东西湖区金银湖街道金湖社区活动室里,细沙在投影屏上翻涌成画,武汉海关科技处的黄倩敏老师手持沙瓶,用一场“会说话的沙绘”,为辖区20余名青少年推开了“八一”建军节的历史之门。

“为什么8月1日是建军节?”活动刚开始,黄老师的提问就让孩子们眨着眼睛坐直了身子。她抓起一把金色沙粒,在玻璃台上轻轻铺展——第一幅画:1927年8月1日的南昌城,月光下,战士们紧握钢枪的剪影逐渐清晰,“这是中国共产党独立领导的第一次武装起义,打响了武装反抗国民

党反动派的第一枪”;第二幅画:沙粒被揉成细碎的星光,撒在井冈山的轮廓上,“起义部队后来上了井冈山,和毛泽东同志领导的队伍会师,中国革命从此有了自己的武装力量”;第三幅画:画面突然“切换”到现代——航母破浪、战机翱翔、边防战士在风雪中挺立,“今天,这支队伍叫中国人民解放军,他们守护着祖国山河”。

黄老师的讲解没有生硬的时间线,却让“八一”的意义像沙粒一样,一粒粒落进了孩子们的心里。

通讯员王颖 实习生张斯诺



孩子们通过沙画接受革命教育。

“只要组织需要,就会冲锋在前”

三代退役军人齐聚一堂迎“八一”

近日,武汉经开区沌口街道新都社区开展“传承军魂强作风 永葆本色建新功”主题活动,40余名老中青三代退役军人代表及党员代表齐聚一堂。

活动中,九旬高龄的抗美援朝老兵、老党员黄振华结合亲身经历,深情讲述了人民军队的光辉历程和党的优良传统。老人精神矍铄,回忆了朝鲜战场上志愿军在敌我双方装备悬殊的情况下,为保家卫国不畏牺牲的英勇

事迹。“豁出了命,心中只有一个信念!”黄老沙哑却坚定的话语震撼了所有听众。他勉励大家在新时代珍惜幸福生活,保持奋斗作风,为社区和区域发展贡献力量。年轻党员蒋薇薇深受感动,表示要传承红色基因,在社区建设中发挥先锋模范作用。

座谈会上,退役军人们围坐畅谈,回顾入伍初心和难忘的军旅生涯。青年退役军人代表李广晓表示,“退役不退志,退伍不褪色”,承

诺在基层治理中发扬军人敢打硬仗、勇于担当的精神服务居民。70岁的退役军人夏水清则表示,“只要组织需要,就会冲锋在前”。

活动最后,社区党组织向退役军人送上慰问品,表达节日问候和崇高敬意。退役军人吴振朝激动地表示,将不负党和政府关怀,继续发挥余热。此次活动增强了退役军人的荣誉感、使命感,营造了辖区拥军爱军优军的浓厚氛围。

通讯员阮忠辉 实习生杨澜

汉兴街道赴姚家山 开展革命教育

7月29日,江汉区汉兴街道第四片组五个社区联合举办“铭记烽火岁月·传承和平使命”建军节主题活动。200余名退役军人、家属及青少年代表齐聚民航里社区广场,在庄严的升旗仪式中开启红色征程。

当天上午,全体人员奔赴姚家山新四军第五师机关旧址。在英烈墙前,退役军人代表抬起花篮缓步上前;党员集体重温入党誓词。下午,大家转场至孝感兵锋特战体验营,军事拓展掀起高潮。CS模拟激烈战场,青少年与老兵协同冲锋;激光射击靶场火花飞溅,古稀老兵与少年同台竞技。

通讯员向俊杰 实习生张斯诺

“向您致敬!”稚嫩童音暖了老兵心

7月31日,青山区钢都花园街道126社区内,嘹亮的《打靶归来》歌声中,20位老兵踏着铿锵有力的步伐入场。这是社区为庆祝“八一”建军节精心策划的“回顾军旅记忆 再现钢铁荣光”主题活动现场。一场跨越时光的对话,将永不褪色的老兵精神印刻在15名青少年和5名华侨大学大学生的心中。

活动现场设置了军旅展柜、钢铁展柜等主题展区,分别陈列着老兵的军装、立功证书、历史照片,以及武钢工装、生产工具等珍贵实物。

社区党委书记王彦的深情讲述,揭开了“军钢记忆角”展区的厚重帷幕——它不仅陈列历史,更是联结军民记忆的情感纽带。红色宣讲团成员、老兵程汉生则为孩子们讲述了军装、证书、历史照片等展品背后的故事。当老兵庞志云摩挲着桌上的一级飞行员



老兵程汉生读着孩子们赠送的感恩卡,两眼湿润。

证书轻声低语时,身旁黄楚涵小朋友紧握爷爷的手,由衷赞叹:“爷爷,您那时候真帅,这是英雄的模样!”老物件蕴藏的生命记忆,此刻化为点亮年轻目光的星火。

最动人的一幕在“童心传情”

环节上演。孩子们在长辈的帮助下伏案疾书,将敬意与感恩倾注笔端。“向您致敬!”稚嫩而真诚的声音响起,一张张手绘卡片被郑重地递到老兵们手中,多位老兵的眼中泛起感动的泪花。

实习生黄子逾 通讯员曾晓月

10对退役军人夫妻 共聚红钢城

7月31日,青山区红钢城街道十九街社区举办“戎光映家美,军民一家亲”主题活动,邀请10对退役军人夫妻共聚一堂,重温热血军旅,传递军民深情。

自我介绍环节,老兵们纷纷忆往昔峥嵘。随后的“你划我猜”环节妙趣横生,抢答声与欢笑声此起彼伏。击鼓传花环节,蒋生义高歌《打靶归来》,亦有伴侣携手共舞,军旅豪情与家庭温馨在掌声中汇聚。

社区相关负责人介绍,此次活动生动诠释了“退役不褪色”的军人本色与“军爱民、民拥军”的鱼水情深。

通讯员骆城 实习生徐静茹